

Информация о подготовке к проведению коллективных переговоров по заключению нового Коллективного договора

Действующий на сегодняшний день в ОАО «Аэрофлот» Коллективный договор был заключён ещё в далёком 2005 году и дважды (в 2008 и 2011 годах) продлевался. Его действие заканчивается в декабре 2014 года. ШПЛС в его подписании не участвовал, так как работодатель не признавал нас стороной переговоров.

Мы неоднократно предлагали руководству авиакомпании заключить отдельный Кодоговор с лётным составом, так как общий договор не отражает всю специфику труда и отдыха пилотов. Руководство отвечало отказом, ссылаясь на законодательство, которое не обязывает этого делать, хотя юридических препятствий нет. При желании обеих сторон такой договор возможен.

В июне-июле 2014 года были изданы приказы № 184 и № 207, регламентирующие порядок проведения конференции работников авиакомпании, которые должны определить повестку дня, количество делегатов от каждого структурного подразделения и т.д. Мы расценили это попыткой работодателя самостоятельно создать представителя работников, а это запрещено по закону. Поэтому 20 августа 2014 года были отправлены обращения в Роструд и Генеральную прокуратуру. Роструд посчитал, что нарушений нет, а из прокуратуры ответа не поступил.

19 сентября 2014 года прошла конференция трудового коллектива, имеющая одно единственное законное право: определить первичную профсоюзную организацию, которой поручается от имени всех работников обратиться к работодателю с предложением о начале коллективных переговоров. Ей стала ППО (первая профсоюзная организация, далее - «первичка») работников «Аэрофлота». Одновременно с обращением к работодателю от первички «Аэрофлота» предложения получили все остальные «первички», существующие в нашей компании (пять «первичек» лёт-

ных отрядов и две бортпроводников). 30 сентября 2014 года прошло первое заседание, на котором все «первички» проголосовали за создание **Единого представительного органа (ЕПО) работников**.

03 октября 2014 года прошло второе заседание ЕПО. После многочасовых дебатов определён регламент работы ЕПО, выбран председатель - Михайлов А.И. и **принято предложение продолжить действующий Кодоговор**. Таким образом полностью сформирован представитель работников в переговорах с работодателем. Теперь Гендиректор назначит представителей от работодателя и будет издан приказ о создании КРСТО (Комиссия по решению социально трудовых отношений), которая будет действовать в течение всего периода действия Кодоговора, рассматривая и внося изменения в него. Это позитивно.

Теперь о негативе.

Во-первых, ЕПО можно создавать двумя путями. Второй вариант и был осуществлен в нашей компании. Я описал его выше. ШПЛС же предлагал идти первым путём - без проведения конференции. Для этого профсоюзы должны были поднять численность своих членов до более 50% численности всех работников компании. ШПЛС этим активно занимался, а ППО «Аэрофлота» сама устранилась. Их профком даже не рассмотрел наше письменное обращение к нам от 15.08.2014 года и не дал нам никакого ответа.

Вторым негативным моментом стало нарушение повестки дня конференции 19 сентября 2014 года, когда под пунктом «разное» А. Михайловым был озвучен регламент ЕПО. Это было нарушением, так как конференция не имеет права принимать регламент ЕПО. Решение о создании ЕПО принимает не конференция, а представители каждой ППО, выдвинутые выборным органом ППО. Предложенный регламент не был заранее

роздан делегатам конференции для ознакомления. Согласно регламенту вся «власть» в ЕПО принадлежит А. Михайлову, который является фактически представителем работодателя. Голосование было проведено в спешке, без подсчёта голосов счётной комиссией.

В-третьих, создание ЕПО - это задача профсоюзов, однако на первое заседание ЕПО А. Михайловым были приглашены **три представителя работодателя**: Глушков (отдел персонал), Носова (юридический отдел), Иванов (социальный отдел), которые вмешивались в работу, оказывали давление на участников. Оба заседания проходили эмоционально, в спорах, но в рамках приличий. Нами были высказаны все замечания, однако не все из них приняты.

Что мы имеем в «сухом остатке»?

В ЕПО числятся восемь человек. Семь из них имеют 1000 голосов, восьмой (А. Михайлов) имеет 7500. Фактически, он своим голосом принимает решения. Чтобы в составе КРСТО было принято решение в нашу пользу, надо кроме А. Михайлова убедить кого-то из представителей работодателя. Как вы понимаете задача не из лёгких.

Тем не менее, я увидел заинтересованность работодателя в участии ШПЛС в коллективных переговорах, его попытку наладить диалог с законными представителями пилотов, а это внушиает пусть робкий, но оптимизм. Будем работать. Призываю всех неравнодушных высказывать свои идеи по улучшению работы, отдыха, оплаты, страхованию, планированию, медицинскому обеспечению, отпускам, корпоративным билетам, гостиницам, форме одежды и т.д.

Ждём ваших предложений в офисе ШПЛС (БЦ Аэроплаза, ком.509, тел. 8-495-995-16-78, e-mail shpls@mail.ru или мне по телефону 8-903-145-08-85.

**Игорь Дельдюков,
президент ШПЛС**

День поминовения летчиков Гражданской Авиации

27 сентября 2014 г. состоялся 24-ый очередной День поминовения погибших экипажей гражданской авиации Московского аэроузла.

Погода благоприятствовала собравшимся ветеранам ГА, было относительно тепло и без осадков. Под звуки Гимна России траурный митинг открыл ответственный секретарь АЛСа Щеголев Валерий Михайлович.

Ведущий этого торжественно-траурного мероприятия заслуженный пилот России Соргин Владимир Николаевич предоставил слово выступающим.

Первый выступил заместитель Росавиации Сторчевой Олег Георгиевич. В своей речи он обратил внимание на подготовку летных кадров, молодое поколение и их моральную сторону.

Окончание на 2-й стр.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
РОБИЛЯРОВ**

**ФОНД «АНТЕЙ»
и Президиум ШПЛС поздравляют:**

С ДЕВЯНОСТОЛЕТИЕМ

КРАТА НИКОЛАЯ АГЕЕВИЧА

С ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЕМ

БЕВЗУ
БОРИСА ФЕДОРОВИЧА
ТОКАРЕВА
ВЛАДИМИРА ГАВРИЛОВИЧА

С СЕМИДЕСЯТИПЯТИЛЕТИЕМ

ГОРБАТОВА
АНДОЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА
ЛУКЬЯНЧИКОВА
ИВАНА ИВАНОВИЧА
ПРЫТКОВА
АНДОЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА

С ШЕСТИДЕСЯТИПЯТИЛЕТИЕМ

ГРАЧЕВУ ОЛЬГУ ИВАНОВНУ
ПАНЧЕНКО ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА

С ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕМ

ФЕДОРОВА
АЛЕКСАНДРА ГЕННАДЬЕВИЧА
БУТЕНКО
ВЛАДИМИРА ИВАНОВИЧА

С ПЯТИДЕСЯТИПЯТИЛЕТИЕМ

БАРМИНА
АЛЕКСЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА
КАБЫШЕВА
НИКОЛАЯ ВИКТОРОВИЧА
КОЛЕСНИКОВА
ОЛЕГА ОЛЕГОВИЧА
КУРТОВА
АНДРЕЯ ИВАНОВИЧА
НУРТАЕВА
НАСЫХА ГАБДУЛМАЖИДОВИЧА
СМИРНОВА
АНДРЕЯ НИКОЛАЕВИЧА
ЮРЧЕНКО
ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА

С ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕМ

АМПИЛОГОВА
МИХАИЛА СЕРГЕЕВИЧА
БЕДНОВА
МИХАИЛА МИХАЙЛОВИЧА
ИВАНОВА
АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА
ИСАЕВА
МАКСИМА АНАТОЛЬЕВИЧА
КРЕМЛЕВА
АЛЕКСЕЯ ИВАНОВИЧА
ПИНЧУКА
АНДРЕЯ КОНСТАНТИНОВИЧА
ПОГОРЕЛОВА
ОЛЕГА ВИКТОРОВИЧА
ЧЕРНЕЦКОГО
ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА
ЧЕХОНАДСКОГО
АНДРЕЯ ОЛЕГОВИЧА

**ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ
И РАДОСТЕЙ ВАМ, ДРУЗЬЯ!**

День поминовения летчиков Гражданской Авиации



Окончание. Начало на 1-й стр.

Затем взяли слово Заслуженный пилот СССР Павленков Н.И., член совета пенсионеров ШПЛС Арчелков Г.В., священник храма Серафима Соровского отец Виктор. В выступлениях подчеркивалась необходимость продолжать традиции по поддержанию памяти погибших экипажей.

В мероприятии приняли активное участие ветераны Аэрофлота- члены ШПЛС. Шереметьевский профсоюз летного состава традиционно профинансировал проведение данного мероприятия. В этом мероприятии приняли участие курсанты Егорьевского авиатехнического училища и студенты МГТУ ГА. Авиакомпания «Аэрофлот» выделила автобус для поездки участников торжественно-траурного митинга из города Лобни на Донское кладбище и обратно.



В заключении был организован торжественный стол по поминовению погибших коллег.

**Член совета неработающих пенсионеров ШПЛС
Макаров В.И.**

4 сентября 2014 года состоялся творческий вечер Вадима Захарова «30 лет как один полет» в ДК «Меридиан»

Его песни широко известны во всей Гражданской Авиации и пользуются огромной популярностью. Автор в своих песнях точно передал авиационный колорит и романтику летной работы. Концерт прошел в теплой дружеской атмосфере, где основными зрителями были знакомые друг другу пилоты разных возрастов и авиакомпаний.

Благородим Шереметьевский профсоюз летного состава за оказание материальной помощи.

**Организаторы творческого вечера
КВС А-330 Василенко Юрий Александрович
КВС А-330 Фризен Владимир Николаевич.**



Дело ШПЛС. Есть знакомый в ФСБ – профсоюз не страшен

24 сентября в Мещанском суде прошло очередное заседание по делу троих лидеров Шереметьевского Профсоюза Лётного состава.

Был проведен допрос господина Чалика. Того самого высокопоставленного лётного менеджера, по доносу которого и сидят организаторы профсоюза. По версии Чалика - профсоюз предложил ему сделку - 10 лимонов на руки, и можно не платить миллиард(!)

Напоминаем, ШПЛС добился судебного решения о выплате лётчикам миллиарда рублей. Ну, не хотел «Аэрофлот» платить надбавки за работу в сложных и опасных условиях, а суд, рассмотрев иск профсоюза, постановил – Надо!

Естественно, пилоты категорически не согласны с версией Чалика. По их словам им обещали передать через банковскую ячейку проект колдогово-

ра. Это был не первый раз, когда лётные менеджеры организовывали передачу документов странным образом. Лётчики не заподозрили неладное, открыли ячейку. В ячейке были не документы, а деньги, а снаружи их уже ждала группа захвата.

Следует отметить, что Чалик, излагая на суде свою версию, немножко разошёлся с тем, что говорил во время начала следствия. Во время следствия Чалик заявлял, что положил в ячейку свои деньги, на суде - что в ячейке были деньги «Аэрофлота».

Конечно, можно понимать это так, что Чалик сознательно врёт и путается в фантазии. Можно понять и так, что Чалик, как и прочие высшие менеджеры, не особо понимает разницу между своим и казённым карманом. А может всё быть проще. Чалик у нас,

человек богатый, солидный, что ему 10 лямов. Зачем помнить - откуда взял? 10 лямов для него так, мелочь, не стоящая упоминания.

Следует отметить, что излагая свою версию, Чалик периодически заявлял: «не помню, не знаю» и т.д.

Однако, запамятовал лётный директор не всё. Несколько раз он «запутал», «вспоминая» весьма интересные вещи, а именно ...

А именно, Чалик заявил, что действия профсоюза наносили компании «Аэрофлота» репутационный урон (вот и переходим к истинной причине происходящего, а не с мифическим шантажом).

Чалик признал, после серии вопросов адвокатов лётчиков, что его действия были согласованы с руководством, а именно, с генеральным директором, Виталием Савельевым.

А когда у Чалика спросили, почему он обратился с заявлением не в полицию, а в ФСБ, Чалик честно признал, что Вадим Овчаренко, сотрудник ФСБ, к которому он обратился, является его, (Чалика), давним знакомым (ноу коммент!)

В итоге, адвокат Чалика прервал допрос, заявив, что его подзащитный устал. Слушания в Мещанском суде и допрос Чалика возобновятся

7 октября в 13-00. Скорее всего, к тому времени лётный директор отдохнёт, в смысле, будет лучше проинструктирован. Однако, всего при инструктаже не предусмотришь, поэтому возможны новые откровения.

Опубликовано 30.09.2014 в электронной газете Forum.msk.ru

автор: А. Зимбовский
<http://forum-msk.org/material/kompromat/10520515.html>

Профсоюзного лидера отпустили домой

Изменена мера пресечения фигуранту дела о вымогательстве у «Аэрофлота»

13.10.2014, 00:00

Президиум Мосгорсуда поместил под домашний арест ранее находившегося в следственном изоляторе исполнительного директора Шереметьевского профсоюза летного состава Алексея Шляпникова, обвиняемого в покушении на мошенничество. По версии следствия, вместе с вице-президентом профсоюза Валерием Пимошенко и бывшим летчиком Сергеем Кнышовым он вымогал 100 млн руб. у летного директора «Аэрофлота». Сергей Кнышов по ходатайству следствия был переведен под домашний арест из СИЗО ранее.

По словам адвоката Алексея Шляпникова Михаила Макарова, проходящее сейчас рассмотрение уголовного дела о покушении на мошенничество в Мещанском суде Москвы «сильно затянулось» (о начале процесса «Ъ» сообщал 30 июля). «С июля и до сего дня прошло лишь пять заседаний, — сообщил господин Макаров. — Большая часть времени уходит на ознакомление с материалами дела».

Напомним, в прошлом году профсоюзу удалось добиться в суде решения, обязывающего «Аэрофлот» выплатить всем работникам летного состава свыше 1 млрд руб. за работу в ночное время и в особо

вредных и опасных условиях в течение 2011-2012 годов. С учетом этого в авиакомпании пришлось создать «резервный фонд», куда должны были отчисляться суммы для выплат летному составу. Однако, по данным следствия, фигуранты дела с августа 2013 года стали предлагать летному директору ОАО «Аэрофлот» Игорю Чалику уменьшить выплаты летчикам, за содействие в чем якобы требовали 100 млн руб. В случае отказа, по материалам дела, обвиняемые угрожали протестными акциями и публикацией некоего компромата.

В связи с затянутостью процесса арестованные исполнительный директор Шереметьевского профсоюза летного состава Алексей Шляпников и вице-президент профсоюза Валерий Пимошенко (их подельника Сергея Кнышова отпустили из СИЗО и поместили под домашний арест еще в марте) стали ходатайствовать о смягчении им меры пресечения. В частности, адвокаты предлагали избрать подзащитным домашний арест либо отпустить их под залог в несколько миллионов рублей. Однако суд пошел навстречу только подсудимому Шляпникову. Его адвокат Михаил Макаров в конце июля подал в президиум Московского городского суда очередную кассационную жалобу, рас-

смотрение которой состоялось в минувшую пятницу под председательством руководителя Мосгорсуда Ольги Егоровой.

В своем выступлении в суде адвокат Макаров настаивал, что реального ущерба его клиент не причинил, поскольку дело возбуждено по ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество в особо крупном размере). Кроме того, защитник отметил, что дело слушается крайне медленно. Наконец, он со ссылкой на прецедент с подсудимым Сергеем Кнышовым.

Кроме того, адвокат обратил внимание и на допущенные, по его мнению, нарушения УПК при продлении срока содержания господина Шляпникова в СИЗО. В частности, утверждает господин Макаров, обосновывая свое решение о продлении срока ареста, судья сослался на документы, которых не было в деле, в частности некие «протоколы допросов потерпевших и свидетелей».

В итоге президиум Мосгорсуда удовлетворил жалобу адвоката и перевел его подзащитного под домашний арест.

Алексей Соковнин

Подробнее: <http://www.kommersant.ru/doc/2588592?isSearch=True>

Продолжается добровольный сбор средств на оплату адвокатам арестованных Пимошенко В.И. и Шляпникова А.Н..

Перевод средств можно сделать одним из способов:

- На карту Сбербанка 4279 3800 1633 5046 (через личный кабинет клиента или банкоматы Сбербанка)

- На расчетный счет ШПЛС:

Наименование организации: Региональная общественная организация «ШЕРЕМЕТЬЕВСКИЙ ПРОФСОЮЗ ЛЁТНОГО СОСТАВА»; ИНН 7712023522; КПП 774301001; р/с 40703810538300100194 в ОАО «Сбербанк России» г. Москва; к/с 3010181040000000225; БИК 044525225

- В офисе 509 Бизнес-центра «Аэроплаза»



В субботу, 20 сентября, на площади у метро «Улица 1905 года» прошел митинг в защиту трудовых прав. Митинг против увольнений за общественную деятельность и других преследований активистов профсоюзного и рабочего движения.

Акция была организована Профсоюзом работников высшей школы «Университетская солидарность» и «Конфедерацией труда России». Поддержать её пришли члены Профсоюза «Учитель», Межрегионального профсоюза «Рабочая ассоциация» (МПРА), «Новопрофа»,

«Заштите труда», Шереметьевского Профсоюза Лёгкого состава и Федерации работников образования, науки и технологий.

Также участвовали активисты Объединенной Коммунистической Партии, Рот Фронта, других левых и рабочих организаций Москвы.

Пришла поддержать протестующих и партия «Яблоко».

Выступавший на митинге Алексей Паршуков (председатель профкома РНИМУ им. Пирогова) рассказал о травле членов профсоюза, устроенной ректором. Шла травля, шли угрозы - как лично уволить членов профсоюза, так и вообще закрыть факультет, на котором появился профсоюз (!). «В итоге, кто-то ушел из профсоюза, кто-то остался в профсоюзе, но сменил работу».

Естественно, на руководство профсоюза атака была направлена в первую очередь. Сначала была уволена, причём, с грубейшими нарушениями Трудового законодательства, заместитель Паршукова, Юлия Чебакова. Затем сам Паршуков «не прошел по конкурсу» (в промежутке от 1-го до пяти лет, это зависит от типа договора, на занятие каждой преподавательской должности объявляется конкурс). Обычно прохождение по конкурсу является просто формальностью, однако, если у начальства есть зуб на педагога, оно может воспользоваться конкурсом для его увольнения, как это и было сделано в данном случае).

Для того, чтобы Паршуков не прошёл, ректор организовал сильнейшее давление на сотрудников. Также интересно отметить, что альтернативный кандидат, назначенный вместо Паршукова, был явно подставленным. С момента назначения он не проработал ни одного дня, всё время болел (по-крайней мере, по официальной версии). В данный момент работодатель активно выдавливает второго заместителя Паршукова.

Всеволод Луховитский (профсоюз «Учитель») рассказал: «С прошлого года начались попытки убрать людей. У нас есть

Нет увольнениям. Нет репрессиям

какие-то успехи по защите коллег. Но, можно выиграть суд. Суд восстанавливает незаконно уволенного на работе. Человек приходит на работу – работодатель создает ему неблагоприятные условия. Кроме этого, суды были выиграны, потому что работодатели были юридически неграмотны, но сейчас они образовываются».

По мнению Всеволода - «Остается одна - совместная борьба. Солидарность, поддержка друг друга - даёт защиту».

Дмитрий Светлый из «Радужной Ассоциации» говорил о крайне опасной ситуации, сложившейся в Архангельске. А именно, по увольнению преподавателей Северного (Арктического) федерального университета С(А)ФУ за членство в правозащитной организации «Ракурс», защищающей права ЛГБТ-меньшинств. Они были уволены по представлению прокуратуры. Как отметила ведущая митинга Юлия Чебакова (профком Пироговки), что увольнение неугодных сотрудников, даже не по инициативе работодателя, а по просьбе «компетентных органов», создает крайне опасный прецедент.

Впрочем, периодически к работникам применяются меры более жёсткие, чем увольнение.

На митинге зачитывалось Открытое письмо руководителя шахтерской организации «Регрессник» Александра Гартмана. Гартман трижды побывал обвиняемым по грубо сфабрикованным уголовным делам. Один раз был осужден на девять месяцев лишения свободы.



Председатель Шереметьевского Профсоюза Лёгкого состава (ШПЛС) Игорь Дельюджов рассказал о судебных победах профсоюза над Аэрофлотом. В результате последней из них - Аэрофлот был вынужден выплатить пилотам более 1 млрд. рублей. В результате против троих лидеров профсоюза была организована провокация. Они были обвинены в покушении на мошенничество в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30 и ч. 4 ст. 159 УК РФ). В настоящее время двое активистов (Алексей Шляпников, Валерий Пимошенко находятся в СИЗО), один (Сергей Кнышов) под домашним арестом. Дело разбирается Мещанским судом.

Владимир Комов («Конфедерация Труда России») говорил о том, что резко увеличилось количество увольнений за профсоюзную деятельность. По мнению Комова – это не случайность, просто правительство, запланировавшее принятие резко антисоциального бюджета, заранее зачищает очаги сопротивления.

Комов заключает, что труженикам осталася единственный выход: «Мы должны привести с этого митинга гнев в наши трудовые коллективы. Только так, - заключает он, - мы



можем защитить своих товарищей и отбить наступление на социальные права».

Говорилось на митингах и об успехах рабочего движения.

Выступивший Даниил Пятов, координатор МПРА по Московскому региону, рассказал о попытке руководства «Автологистики» выгнать с работы лидеров ячеек профсоюза на предприятии. Уволенные были восстановлены по решению суда. Впрочем, по мнению Даниила, если бы товарищи уволенных не организовывали акции протеста, не посещали судебные заседания – судебное решение могло быть иным.

Иван Мильх, председатель Межрегионального профсоюза «Новопроф» заявил: «Наш профсоюз в 2012 году победил заемный труд на «Инмарко» в Омске. Нам всем говорили, что это невозможно. Была забастовка и это стало возможно! В настоящее время мы добиваемся, чтобы зарплата повышалась быстрее, чем инфляция!»

По мнению Ивана Мильх возможно всё, «главное чтобы мы объединились!»

Другие выступавшие также призывали к рабочей солидарности, как к единственной защите от всей растущей наглости и алчности работодателей и чиновников.

Единодушно была принята резолюция, призывающая к солидарности всех общественных сил, против нарастающего произвола. Также в резолюции говорилось о необходимости сделать реально действующими правовые нормы об ответственности работодателей за нарушение Трудового законодательства и прав профсоюзов – статью 378 Трудового кодекса, статью 30 закона о профсоюзах, статью 136 Уголовного кодекса.

Митинг выразил солидарность с проводящими в настоящее время голодовку работниками Станции скорой медицинской помощи в Уфе и работниками омской фабрики «Инмарко», добивающимися индексации зарплаты и повышения её реального содержания.

Митинг также потребовал от администрации РНИМУ им. Н.И.Пирогова восстановить на работе неправомерно уволенных активистов Профсоюза «Университетская солидарность» и Профсоюза работников Здравоохранения, от Минздрава России - отстранить от должности ректора РНИМУ им. Н.И.Пирогова за систематические грубые нарушения трудового законодательства и прав профсоюзов.

Митинг завершился пением «Интернационала».

Опубликовано 30.09.2014 в электронной газете Forum.msk.ru
автор: А. Зимбовский

<http://forum-msk.org/material/kompromat/10520515.html>